

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 41 (6118). ● Вторник, 13 марта 1973 года. ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.



ФОТО-РЕПОРТАЖ

КОНКУРС ПО ПРОФЕССИЯМ

В социалистическом соревновании за досрочное завершение третьего года пятилетки участвуют все работники Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ. Здесь стало традицией ежегодно проводить конкурсы на лучшее по профессии. Недавно в цехе № 11 прошел конкурс на лучшего электрослесаря. А сейчас проходит соревнование лаборанток. В обычной рабочей обстановке участники конкурса по профессии должны показать практические навыки, теоретическую подготовку, оперативность в работе. Различные приборы, счетчики, коды, пробирки — все предоставлено в распоряжение соревнующихся. За действиями двадцати двух лаборанток внимательно наблюдают члены жюри под председательством начальника центральной заводской лаборатории

Р. С. Андреевой. Учится все: быстрота, четкость, умение обращаться с приборами. Уверенно работает лаборантка Людмила Подовинкина. Видно, все ей здесь знакомо. Такие анализы не раз приходится проводить во время работы. Своим практическое задание она выполнила в три раза быстрее, чем по условию конкурса. Спорится также работа у Надежды Нефедовой, Натальи Рудневской и у других. За практические выполнения заданий все участники соревнования получили оценки не ниже четырех баллов из пяти возможных. По условиям конкурса лаборант, который завоевывает почетное звание лучшего по профессии, должен не только быстро и правильно выполнить задание, но ответить на ряд конкретных

вопросов — иметь хорошую теоретическую подготовку. Большинство лаборанток с честью справились с этим. Глубокие теоретические знания показала, например, лаборантка цеха № 3 Людмила Багохина. Конкурс окончен. Члены жюри подводят итоги. Первое место присуждено выпускнице городского профессионально-технического училища № 62 Надежде Нефедовой. Второе место завоевала лаборантка центральной заводской лаборатории Наталья Рудневская. Третье — лаборантка этой же лаборатории Людмила Бобриш. Решением жюри отмечена также и лаборантка цеха № 3 Людмила Катюхина. Этим четырем лаборанткам повышен квалификационный разряд. Победители конкурса-соревнования награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

В. ЯШИН,
наш внешт. корр.

НА СНИМКАХ: внизу — победители конкурса Л. Бобриш, Н. Нефедова и Н. Рудневская; вверху: лаборантки за выполнением конкурсных заданий.

Фото автора.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

- Бригада перешла на хозрасчет
- Технику хранить бережно
- Внимание: минеральные удобрения

Первого марта состоялась взаимопроверка готовности к весенне-полевым работам между хозяйствами опорного пункта и плодопитомнического совхоза.

В смотре готовности этих хозяйств принимали активное участие механизаторы, плодороды, виноградари, специалисты и руководители.

Представители хозяйств

тובилась, все люди, выгруженной шинки открыты, приводные ремни не сняты. Комбайн даже не очищен от жевательных остатков. Когда было открыто окно выгрузного шнека, там оказалось много прелой подсолнечниковой трухи. Детали покрылись ржавчиной. А ведь за подготовку комбайна к длительному хранению специально уплачены осенью деньги. Задание было дано,

По звеньевой системе

По примеру волгодонских хлеборобов земледельцы колхоза «Ключ Ильича» решили в третьем году девятой пятилетки перевести тракторно-полевые бригады на звеньевую систему работы и аккордно-премиальную систему оплаты труда.

Бригадам даны задания по объему производства зерна и кормовых культур, площадь сельхозугодий за бригадами оставлена та же. За бригадой № 1, например, закреплено 2,650 гектаров (бригадир тов. Захмитов), за бригадой № 4 — 2,413 гектаров (бригадир тов. Грибович).

Вторая тракторно-полевая бригада разделена на два звена, руководит которыми гг. Самохин и Фролов.

Третья бригада для сравнимости будет работать в третьем году девятой пятилетки по старой системе.

Аккордно-премиальная система оплаты труда в сочетании с моральным стимулированием соревнования послужит улучшению качества всех полевых работ и, следовательно, росту урожая зерна и кормовых культур.

Ф. ТЕКУТЬЕВ,
секретарь парткома.

НЕДОСТАТКИ НАДО УСТРАНИТЬ

придирчиво осматривали всю сельскохозяйственную технику, проверяли ее хранение и готовность к полевым работам. Особое внимание уделялось хранению и использованию минеральных удобрений и азотных химикатов.

Следует отметить, что тракторы и сельхозинвентарь, необходимый для весенних работ, в проверяемых хозяйствах подготовлен плохо, но хранение сельхозтехники оставляет желать лучшего. Как в одном, так и в другом хозяйстве специальные площадки для хранения техники не подготовлены. Вместо подставок используются разные бревна, негодные автопокрышки и т. д. Сами площадки не профилированы, не имеют водоотводных канав. Плуги, сеялки, культиваторы поставлены наспех, кое-как. Многие регулировочные винты на зиму не были смазаны. Сейчас их без молотка не повернуть.

Плохо и то, что против коррозии при хранении ни одно хозяйство не применяло специальную битумную смазку машин. Рабочие органы сельхозмашин смазаны кое-как, кто, чем смог. Это грубое нарушение правил хранения техники. Но то, что увидели проверяющие в плодопитомническом совхозе, не делет ни в какие рамки. В этом хозяйстве на задворках оспростело стоит самоходный комбайн, проработавший всего один год. Эта сложная машина для хранения совершенно не го-

но никто не проверил его выполнение, деньги выброшены на ветер.

Имеется ряд аналогичных недостатков в хранении техники и на опорном пункте.

Как же хранятся минеральные удобрения?

В плодопитомническом совхозе они хранятся под камышовым навесом. Ни стел, никакого ограждения нет. Свины, козы и овцы имеют к ним свободный доступ. А самый главный недостаток в том, что удобрения хранятся в двадцати метрах от реки Кумшак. Во время дождей вода, вместе с растворенными в ней удобрениями стекает прямо в реку. Происходит ее загрязнение. Лица, виновные в этом, должны понести наказание.

На опорном пункте азотные химикаты хранятся в общем складе. На них нет этикеток. Здесь и зачасти, и минеральные удобрения, и подвязочный материал, и спецодежда. Также хранение категорически запрещено. Яды надо хранить в отдельном помещении.

В плодопитомническом совхозе место под яды выделено удачно, вдали от жилых помещений. Но яды хранятся навалом. Этикеток нет. Через дырявую крышу на них попадает вода.

Все недостатки, выявленные при взаимопроверке двух хозяйств, в ближайшее время должны быть устранены.

Н. ЗАДОНСКИЙ.

ЛУЧШАЯ БРИГАДА МОНТАЖНИКОВ

На монтаже гидротехнических сооружений рисовых полей совхозов «Большевикский» и «Романовский» трудится лучшая бригада монтажников передвижной механизированной колонны № 7 треста «Волгодонскводстрой», руководит которой Николай Андреевич Берлизов. В составе этой бригады 13 человек разных возрастов и национальностей.

Сам бригадир — отличный специалист, замечательный наставник, работает в ПМК-7 более 17 лет, около 10 из них руководит бригадой. За это время он сумел сплотить коллектив и увлечь его на выполнение поставленных перед ним задач.

Коллектив бригады, выступив инициативой, обратился ко всем коллективам строительных организаций «Гладоводстрой» с призывом отдать все силы и энергию успешному выполнению социалистических обязательств третьего, решающего

года девятой пятилетки.

Бригада Н. А. Берлизова обязалась годовой производственный план в сумме 120 тысяч рублей выполнить к 56 годовщине Октября, повысить производительность труда против 1972 года на 10 процентов, сэкономить 15 кубических метров бетона и раствора. Коллектив стремится выполнить весь объем работ в сроки, предусмотренные графиком, с высоким качеством, систематически перевыполнять нормы выработки.

Все члены бригады овладели на строительстве гидротехнических сооружений мастерством ведения комплексных работ, благодаря чему молодые рабочие в короткий срок приобретают необходимые навыки и квалификацию. Трудовые успехи бригады характеризуются ежемесячным выполнением норм выработки на 130—150 процентов при хорошем

качестве выполняемых работ.

Этих успехов бригада достигла благодаря хорошей дисциплине, высокой квалификации, благодаря творческому отношению к выполнению производственных заданий. Постоянные заботы старших товарищей над повышением деловой квалификации молодых рабочих дали свои плоды: каждый член бригады имеет две-три смежные профессии, а бригадир Н. А. Берлизов имеет их четыре.

Своим добросовестным трудом коллектив способствует досрочному вводу в эксплуатацию орошаемых площадей в совхозах Цимлянского района.

Коллектив бригады вызвал на социалистическое соревнование бригаду монтажников этой же механизированной колонны, возглавляемую В. И. Голубищенко.

П. ЗУБНОВ,
инженер ОТЗ треста.





Путь к высокой производительности

У СЕРЬЕЗНО начал коллектив лесокombината третий, решающий год пятилетки. План по выпуску товарной продукции выполнен на 110 процентов, по реализации — на 101. Перекрыто на 11 процентов задание по повышению производительности труда.

По итогам работы за первый месяц года коллективу Волгодонского лесоперевалочного комбината вручено переходящее Красное знамя ГК КПСС и горисполкома, как победителю социалистического соревнования среди промышленных предприятий Волгодонска.

Сегодня по просьбе редакции работники основных цехов комбината рассказывают о том, что помогает им трудиться с высокой производительностью, какие резервы они собираются использовать в решающем году пятилетки.

Андрей Емельянович Супруненко и Василий Михайлович Богучарский трудятся в ремонтно-механическом цехе лесоперевалочного комбината. Они ремонтируют козловые краны и другое технологическое оборудование, добиваясь высокой производительности труда. Бригада, в которой они трудятся, по итогам социалистического соревнования часто присуждается первое место в цехе.

НА СНИМКЕ: А. Е. Супруненко и В. М. Богучарский.

Фото А. Бурдюгова.



„Повысить производительность труда по сравнению с прошлым годом на три процента“.

(На социалистических обязательствах трудящихся Волгодонского лесоперевалочного комбината на 1973 год).

ПЛЮС МАССОВОЕ ТВОРЧЕСТВО

Активно участвуя в выполнении задач по ускорению научно-технического прогресса и стремясь успешно завершить взятые социалистические обязательства (внести в рационализаторский фонд экономики — 60 тысяч рублей), люди творческого поиска лесоперевалочного комбината в 1972 году внесли 129 рационализаторских предложений (из них внедрено 75) с экономическим эффектом в 72 тысячи рублей.

На предприятии работают около 20 комплексных творческих бригад, в которых насчитывается более половины всех рационализаторов.

Лучших показателей по рационализации добились коллективы управления, где на 100 работающих — 27 рационализаторов, подавших 22 предложения с экономическим эффектом около 36 тысяч рублей, лесопильного цеха, ЖКО, которые получили от внедренных предложений соответственно 7 тысяч рублей и 18,4 тысячи рублей экономии.

Смотровая комиссия лесокombината отметила немало ценных предложений, давших предприятию большую экономическую выгоду. Среди них «Передвижной ленточный транспортер» в лесопильном цехе (авторы Н. Л. Миненко, В. Ф. Пронский, Ю. Е. Щербаков). «Изменение электросхемы загрузки этажерки пресса в цехе древесностружечных плит.

(авторы А. А. Туманов, Ю. Г. Толкачев). «Штампы для вырубki круглых шайб» (авторы Л. Г. Ильченко и И. В. Воробьев) и другие.

Активно включаются в разработку и внедрение рационализаторских предложений работники конструкторского отдела, отделов главного механика и главного энергетика.

Лучшие рационализаторы комбината А. А. Макаров, Ю. Л. Ткаченко, Ю. Е. Щербаков, В. Д. Чаплыгин, В. Ф. Пронский и другие.

С каждым годом в рационализаторском движении участвует все больше людей. Работники лесобригады Н. А. Рукомойник, А. М. Сахаров, А. Н. Дерягин, например, ищут пути увеличения технической мощности двух полуавтоматических линий по раскрывке хлыстов, которые смонтированы в начале девятой пятилетки. А электрики А. А. Туманов, А. Н. Жолобов, Ю. Г. Толкачев и К. Н. Маслов работают над усовершенствованием электросхемы на главном конвейере цеха древесностружечных плит.

Всего за два месяца текущего года подано 35 предложений, направленных на увеличение производительности труда, 10 из них уже внедрены в производство.

Найти неиспользованные резервы, использовать их, получить отдачу — вот наша боевая задача в третьем году пятилетки. **Г. ВИНУКUROVA,** инженер-конструктор.

Готовимся к реконструкции

Работники нашего цеха на два дня раньше завершили февральское производственное задание, выдав сверх плана более 320 кубометров готовой продукции. Наибольший трудовой успех достигнут 26 февраля, когда три смены выпустили 201,3 кубометра плит, выполнив суточное задание на 175,5 процента. За все время с периода реконструкции такой высокой выработки мы достигли впервые.

Что же способствовало трудовому успеху коллектива? Важную роль в этом сыграло то, что рудник снабдил нас хорошим технологическим сырьем. Метровые чурки имели необходимую влажность, а значит, лес, находясь в штабелях, прошеял, как это и положено, этап естественной сушки. А потому нам не пришлось, как это часто случается, доводить стружку до нужной влажности, на что уходит немало рабочего времени.

Кроме того, механизмы, как никогда, за эти сутки, работали исправно. Ну, и самое главное, — это трудовая настрой коллектива. Все мы хорошо помним, что недодали за два года пятилетки около трех ты-

сяч кубометров плит, а навестать упущенное коллектив цеха стремится всеми силами и не позже, чем в этом году.

Чтобы получить больше продукции с тех же производственных площадей, мы взяли курс на реконструкцию цеха. Первая очередь реконструкции завершена в прошлом году. Не все у нас получилось гладко, а потому мы набрали мощность только к октябрю, с тех пор стали работать ритмично.

Учитывая прежние недометы (раньше срока оставили цех на реконструкцию, когда не была еще готова материально-техническая база, не поставлено нужное оборудование, недостаточно четко были организованы работы), мы с самого начала года стали готовиться ко второй очереди реконструкции, которую собираемся провести с 15 апреля по 15 мая.

Главное, что нам предстоит сделать в этом году, это решить вопрос подачи стружки из стружечного отделения в цех по пневмопроводу.

Наметили мы также реконструировать отделение смол, которое в ближайшее время не сможет уже

обеспечивать все возрастающие потребности цеха в смоле. Помимо этих забот, у нас есть еще одна — очистка сточных вод. Сейчас мы вывозим сточные воды бойлером, но в ближайшее время такая система не будет нас устраивать. Нам нужны очистные сооружения, но проектировка их затягивается.

Работники цеха обязаны в этом году выпустить 45 тысяч кубометров плит, плюс три тысячи, которые мы заложили государству. Надеемся, что со своей задачей мы справимся, тем более, что у нас немало замечательных людей, душой болеющих за свое дело. Среди них операторы горячего пресса В. Г. Лебедев и И. В. Шевченко, машинист смесителей, депутат горсовета В. А. Косинова, оператор формирующей машины А. Матвеев, операторы станка «ДС-6» И. Г. Сумин и В. М. Радлов, оператор форматно-обрезного станка П. П. Зорин и другие.

На них держит равнение коллектив цеха к намеченному рубежу.

В. Г. ЯРОВОЙ, начальник цеха древесностружечных плит.

Преодолевая трудности

Сейчас мы разделяем рудостойку на примитивной площадке, где труд мало механизирован: используем пилы с ручным управлением. В этом как раз и кроется причина того, что мы не справились в прошлом году с заданием по выпуску продукции.

Но уже к концу первого квартала будет закончен начатый в прошлом году монтаж новой современной площадки по разделке рудостойки, где работы будут полностью механизированы. А реконструкция участка заготовки технологического сырья для цеха древесностружечных плит, которую мы собираемся осуществить вслед за строительством площадки, даст нам возможность сократить число работающих. Сейчас на участке трудятся 70 человек, после будет обслуживать его 30. Остальных людей мы рассчитываем перевести на разделку рудостойки.

Кроме того, если сейчас на старую площадку мы доставляем лес всякими окольными путями, то с пуском новой площадки заготовка будет подаваться краном с берега прямо на эстакаду. Просто и удобно.

Несмотря на временные трудности, в моей смене, образцово работают все три бригады: бригада по заготовке техсырья М. А. Соловьевой, бригада по разделке рудничной стойки Л. А. Заградник и бригада по выработке упаковочной стружки, возглавляемая В. П. Лобановым. Их ежемесячная выработка превышает полторы нормы. **И. КАПУСТКИН,** мастер рудцеха.

ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ПРОСТОЕВ

КОЛЛЕКТИВ смены, которой я руковожу, обязался повысить производительность труда в этом году против плановой на 10 процентов. Январь мы завершили успешно. А вот в феврале нас постигла неудача. Три дня из-за сильных ветров не работали краны, и сырье в цех не подавалось. Смену простояли механизмы из-за отсутствия электро-

энергии. Эти причины не зависели от нас. Но были и другие. Выходила из строя бревнотаска, а это значит, что ремонтники вовремя не предупредили поломку.

С наступлением оттепели заготовка сырья для нашего лесопильного стала осуществляться плохо. Два лесовоза не обеспечивают цех ле-

сом. А все потому, что территория не заасфальтирована, машины вязнут в грязи. Вот и получается, что вся смена час работает, два стоит.

Наверное, пора нам заняться серьезнее благоустройством территории, иначе простоев не избежать и впредь.

Д. ПЯТИБАТОВ, мастер лесопильного цеха.

РАСШИВАЯ „УЗКИЕ“ МЕСТА

Коллектив лесокombината на своем собственном опыте убедился, что только на основе широкого технического перевооружения предприятия можно обеспечить рост производительности труда, избавиться от трудоемких ручных работ, ускорить процесс производства.

Немало сделано в этом направлении в прошлом году: вступили в строй новые полуавтоматические линии по раскрывке хлыстов на лесобригаде, действует

новая сортировочная площадка в лесопильном цехе, реконструирован цех древесностружечных плит и т. д.

За каждым новшеством — напряженный поиск специалистов предприятия, конструкторского и технологического отделов, которые выступают организаторами работ по техническому перевооружению предприятия. Но вместе с тем в этом обновлении заложены творчество всего коллектива, усилия рационализаторов, новаторов, передови-

ков производства.

Специалисты комбината наметили ряд мероприятий по внедрению новой техники на 1973 год и приступили к их осуществлению.

Коллективу предстоит сделать немало: решить, например, проблему более полного использования отходов лесопиления. С этой целью предстоит смонтировать и внедрить в дело систему сортировки и подачи опилок от лесопильного цеха к цеху древесностружечных плит с помощью

пневмопровода. Предполагается за год использовать 5 — 7 тысяч кубометров опилок, которые в настоящее время вывозятся и сжигаются. Годовая эффективность этого мероприятия по подсчетам специалистов составит не менее 25 тысяч рублей.

Комбинат решил также наиболее широко использовать пакетирующие машины, с помощью которых лес автоматически увязывается в пакеты. Дело в том, что увязав только один кубометр, предприятие получает экономии 2,5 рубля. При этом в несколько

раз увеличивается производительность труда. Но заданию комбинат должен справиться потребителям за год 10 тысяч кубометров пиломатериалов в пакетах. Но здесь обаялись поступить иначе. Приобрели в достаточном количестве пакетирующие машины, решив тем самым отправить пакетируемых пиломатериалов вдвое больше, чем даст большой экономический выигрыш.

Кроме того, в этом году будет смонтирован грийфер для штабелей леса и разборщик штабелей на лесобригаде. Запланировали

здесь внедрить и самоходные платформы при штабелевке леса, что позволит устранить необходимость использовать паровозы, тепловозы.

Большие работы будут выполнены и в других цехах: на рейде, в цехе древесностружечных плит, в цехе.

Эти мероприятия позволяют увеличить производительность труда на предприятии почти на 20 процентов в год.

Ю. ИСАКОВА, наш спец. корр.

Сельскохозяйственное обозрение

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Подведены итоги социалистического соревнования животноводов района за прошедшие два месяца. Успешно выполняют план-заказ государства на поставку молока труженицы ферм винсовхоза «Дубенцовский». С начала года они отправили на молокоприемные пункты 517 центнеров этого продукта, на 37 центнеров больше, чем предусматривалось кварталным планом. Квартальное задание доярки выполнили на 108 процентов, а без учета объема сверхплановых закупок — на 140.

МОЛОКО

(в процентах к кварталному заданию).

к-з «40 лет Октября»	74
к-з им. Ленина	68
к-з им. Орджоникидзе	67
к-з «Большевик»	64
к-з «Искра»	61
к-з «Клич Ильича»	60
к-з им. Карла Маркса	59
п-з им. Черникова	103
с-з «Добровольский»	85
с-з «Большевский»	84
с-з «Потаповский»	58
р-з «Романовский»	56
с-з «Дубенцовский»	55
с-з «Волгодонский»	36
в-с «Дубенцовский»	108
в-с «Октябрьский»	103
в-с «Краснодонский»	88
в-с «Морозовский»	75
в-с «Цимлянский»	64

в-с «Рябичевский»	57
в-с «Большевский»	43
Всего:	62

За прошедший отрезок времени доярки сдали государству на 45 центнеров молока больше, чем за тот же период прошлого года.

С опережением графика трудятся животноводы птицеводческого хозяйства имени Черникова. План сдачи молока государству за квартал они выполнили на 103 процента.

На 22 центнера больше, чем за два месяца 1972 года, сдали молока доярки ферм винсовхоза «Октябрьский». Труженицы ферм совхоза выполнили кварталное задание продажи молока также на 103 процента.

На 12 центнеров больше прошлогоднего продали молока государству доярки мясосовхоза «Большевский».

Хорошо потрудились скотники птицеводства имени Черникова. На мясокомбинаты они отправили 665 центнеров мяса при плане 300.

Выполнив трехмесячное задание на 190 процентов,

скотники совхоза продолжают добиваться высоких привесов молодняка.

220 центнеров мяса закуплено торговыми организациями с начала года в винсовхозе «Морозовский». Продав государству на 70 центнеров мяса больше плана, скотники ферм совхоза выполнили кварталное задание на 147 процентов.

МЯСО

(в процентах к кварталному заданию).

к-з «Клич Ильича»	110
к-з им. Ленина	98
к-з «Большевик»	76
к-з им. Орджоникидзе	75
к-з «40 лет Октября»	64
к-з им. Карла Маркса	54
к-з «Искра»	—
п-з им. Черникова	190
р-з «Романовский»	118
с-з «Волгодонский»	97
с-з «Добровольский»	64
отк. с-з «Волгодонский»	63
с-з «Большевский»	39
с-з «Дубенцовский»	38
с-з «Потаповский»	21
м-с «Цимлянский»	5
в-с «Морозовский»	147
в-с «Октябрьский»	75
в-с «Рябичевский»	52
в-с «Дубенцовский»	20
в-с «Большевский»	12
Всего:	51

Справились с заданием труженики ферм рисовхоза «Романовский» и колхоза «Клич Ильича», сдавшие государству со-

ответственно 55 и 90 центнеров мяса сверх плана.

Значительно повысили яйценоскость кур, например, птичницы мясо в х о з а «Большевский». Продав государству 132 тысячи яиц при плане 40, они выполнили трехмесячное задание на 264 процента.

ЯЙЦО

(в процентах к кварталному заданию).

к-з «Клич Ильича»	140
к-з им. Ленина	102
к-з «40 лет Октября»	102
к-з им. Орджоникидзе	85
к-з «Искра»	74
с-з «Большевский»	264
с-з «Дубенцовский»	137
с-з «Добровольский»	137
с-з «Потаповский»	98
п-з им. Черникова	84
Всего:	81

Надо отметить, что в минувшем году за этот же период было сдано яиц на 83 тысячи штук меньше.

Высокой продуктивности кур добились птицеводы колхоза «Клич Ильича». Они отправили на инкубатор и в торгующие организации 21 тысячу штук яиц и выполнили кварталный план на 140 процентов.

На 137 процентов выполнили кварталное зада-

ние птичники мясосовхозов «Добровольский» и «Дубенцовский», на 102 — птицеводы колхозов «40 лет Октября» и имени Ленина.

В целом по колхозам кварталный план-заказ государства на поставку яиц выполнен за два месяца на 96 процентов, по совхозам — на 89.

Превысили прошлогодний уровень производства яиц все хозяйства района за исключением колхоза имени Орджоникидзе, по производству мяса — мясосовхозы «Добровольский» и «Большевский», винсовхозы «Октябрьский» и «Морозовский».

Больше прошлогоднего продали молока государству колхозы имени Ленина, «Клич Ильича», «Искра» и имени Орджоникидзе, мясосовхозы «Добровольский», «Большевский», «Дубенцовский», птицеводхоз имени Черникова и все винсовхозы за исключением «Рябичевского» и «Цимлянского».

В целом по району превышен уровень прошлого года по сдаче молока колхозами и винсовхозами района. Совхозы же пока еще не достигли прошлогоднего уровня производства этого продукта.

Превзошли прошлогодние рубежи птицеводы района, однако эти хозяйства сдали недостаточно.



Краснодарский край. Заботой о повышении плодородия земли полны труженики колхоза «Кавказ» Курганского района. Здесь творческий подход к выполнению своих обязательств. На службу поставлены высочайшая культура земледелия, рациональное использование минеральных и местных удобрений.

Колхоз «Кавказ» — крупное многоотраслевое хозяйство. В прошлом году валовой доход со ста гектаров пашни составил 68600 рублей.

К весеннему сезону подготовлены семена всех культур только первого класса.

Председатель колхоза Герой Социалистического Труда А. П. Хомяков (на снимке справа) поддерживает тесную связь с работниками государственной семенной инспекции, часто встречается с ними, советует. Агроном инспекции М. Ф. Куцова сообщает ему результаты анализов на всхожесть семян сахарной свеклы, кукурузы и подсолнечника. Фото Е. Шулупова (Фотохроника ТАСС)

П Е Р Е Д НАВИГАЦИЕЙ

Во время навигации на лесоперевалочный комбинат поступает много плотов. Для их стоянки и расформирования отведено согласно местным правилам плавания определенное место — южная оконечность акватории порта Волгодонск. Стоянка плотов, даже кратковременная, в других местах порта и аванпорта категорически запрещена.

Об этом хорошо известно руководителям лесоперевалочного комбината. Они не раз брали на себя гарантийные обязательства по безусловному соблюдению установленных правил и обеспечению сохранности древесины от разноса, а никогда не выполняли их. И сейчас у дамбы № 91 оставлено 40 тысяч килограммов древесины в плотах около 100 тысяч кубометров находится в Жуковском убежище.

Акватория рейда расформирования и стоянки плотов лесоперевалочного комбината засорена топляком и неугодительные работы длительное время не проводились. При переработке леса из плотов размолованные сетки у перегрузочных механизмов не применяются что приводит к большим потерям древесины. Ес часто можно видеть у головного сооружения опосредственного канала, у пассажирского причала, в открытом водохранилище. Молодой и топляковый лес создает угрозу судам и гидротехническим сооружениям, мешает движению плавсредств. В минувшую навигацию часто задерживалось шлюзование судов

из-за попадания древесины в галереи и гасители шлюзов № 14 и № 15. Из этих мест работники гидросооружений извлекли около 20 кубометров древесины.

Неоднократно допускались срывы озерных плотов от дамбы и навала их на суда и составы, стоящие под обработкой.

В конце февраля акватория гавани лесоперевалочного комбината и порта очистилась от льда, но лесоперевалочный комбинат до сих пор не приступил к заводке плотов в гавань, они продолжают стоять на худом ходу у пассажирского и грузового причалов, дамбы № 98.

Между тем, навигация этого года лаялетки не горами. Готовят флот работники порта Волгодонск. Идет проверка механизмов шлюзов № 14 и № 15. Заполнен канал № 131. Готовятся к навигации все речники. Только на лесоперевалочном комбинате все остается попрежнему. И с этим мириться нельзя. Необходимо принять срочные меры и в ближайшее время отбуксировать плоты с акватории порта и дамбы № 98.

И сделать это надо сейчас, перед открытием навигации. Иначе плоты с первых дней работы речников будут мешать им успешно выполнять свои социальные обязательства.

В. КУЛИК,
старший инженер-инспектор судоходной инспекции Волгодонского участка.

Концерт в поселке

В поселке Победа силами художественной самодеятельности местного клуба был дан концерт, который по душе пришелся зрителям.

Особый успех выпал на долю доярки Зинаиды Москаленко, исполнившей песни «Растет в Волгограде березка» и «Подари мне платок». Аккомпанировал ей на баяне заведующий клубом А. Мухин. Шуточный танец «Пастухи» исполнили рабочие А. Казанцева и З. Волкова. И,

конечно же, всем зрителям очень понравилась инсценировка «Экстренная операция», которую весело, с огоньком поставили молодые ребята О. Лакеева и С. Андреева.

Песню «Березовый сок» под звуки своего баяна исполнил А. Мухин. Несколько стихотворений прочитала Т. Никитина.

В. ДЕЕВ,
наш внешт. корр.

МЫ СТОЯЛИ с лесником

Цимлянском мехлесхоза Федором Ефимовичем Харитоновым на самом краю дубовой рощи, по которой пробегает шустрый и морозный ветерок. Ветершалун срывает одинокие замшелые листья с деревьев, швыряет их на снег и долго-долго гоняет, пока они не найдут себе укромное затишье. Вместе с листьями кружатся мерзлые снежинки, растворяясь в солнечных бликах, вновь появляются и, словно искры, гаснут в засохшей с лета траве.

Федор Ефимович смотрит вдаль, где в голубой дымке, несмотря на ветерок, синеег притихший зимний лес. Хранитель леса — в расцвете сил, ему всего 42 года. Но сколько сделал этот человек, чтоб вырос в засушливой степи дубовый лес!

В 1953 году он сажал его, а потом заботливо лелеял каждое деревцо, чтоб выжило оно, пустыло корни.

«Большие дубки», так окрестил народ эти новые посадки. Почему «большие»? Да потому, что лес здесь раскинулся на 900 гектарах. Главная порода — дуб, а сопутствующими являются асень и вяз. Много кустарниковых пород.

Большие обязанности у хозяина леса Ф. Е. Харитонова, но самое главное — охрана насаждений, охрана жителей лесной чащи — птиц и зверей. Здесь лесник уже выступает в роли государственного егеря. А лесных жителей немало: заяц-русак, лисица, лось. Есть даже семейка диких свиней.

А еще за хранителем леса закреплены приотражные насаждения, защитные лесные полосы, что размещены на полях колхоза «40 лет Октября».

Человек и его дело

ХРАНИТЕЛИ

откормсовхоза «Цимлянский». Их набирается около 350 гектаров.

Летом наступает период уходовых работ. Надо расставить людей, дать им работу, проверить качество, уберечь лес от пожара. И в этом деле большую помощь Федору Ефимовичу оказывает общественность, и не только в охране леса, но и в сбережении фауны.

Вместе с хранителем леса я бродил по кварталам заснеженных дубков. Федор Ефимович свободно разбирается в многочисленных следах птиц и зверей, оставленных ночью.

— Вот пришел кабан... В молодых дубках желудей еще мало и кабану приходится много исходить, чтоб найти корм.

Федор Ефимович то шел вдоль рядов посадок, то пересекал их, выходил на межквартальную дорогу и все рассказывал и рассказывал.

— А вот следы лесных красавцев — лосей. Они уже давно прописались здесь и чувствуют себя, как дома.

«Сколько же надо сил терпения, чтоб в любую погоду, постоянно бывать в лесных дубравах?», — подумал я. А ведь семья Ф. Е. Харитонова живет от леса за два десятка километров. Надо быть большим энтузиастом своего дела, чтоб управляться с такими обязанностями. Руководство лесхоза давно ему обещает мотоцикл, но пока транспорт приходится терпеливо ждать.

В хозяйстве Ф. Е. Харитонова есть небольшой участок, где растут сосны. И вот перед кажлым новым годом леснику прихо-

дится сутками сидеть здесь, в дубках.

Вечером мы возвращались в домик лесника, что стоит у самой опушки. В морозном воздухе висел над крышей сладкий дымок.

Федор Ефимович посмотрел в морозное небо над лесом, на серебристую линию, которую старательно чертил одинокий самолет и тихо произнес:

— Да, без леса жить нельзя.

Н. СКОРОДИНСКИЙ.

ЛОЖКА ДЕГТЯ

За первую неделю марта в редакцию пришло 110 писем. Это отклики почти на все наши постоянные рубрики и тематические выпуски. Больше всего поступило писем в течение недели

Почта „Ленинца“ за неделю

(около двадцати) об обслуживании. Правда, наряду с положительными примерами авторы писем приводят и немало отрицательных.

Так, учительница школы № 8 города Волгодонска П. Е. Котова с возмущением сообщает о том, что вместе с ходовым товаром работники прилавка не отказываются от своей привычки вы-

дать «нагрузку». Так, в хозяйственном магазине на рынке к двум тарелкам в обязательном порядке прилагалась глиняная свистулька. Эти же свистульки стали обязательной принадлеж-

ностью подарков, приготовленных в других магазинах к 8 Марта. Работник опытно-экспериментального завода В. И. Сыроев сообщает о том, что в «часы пик» автопредприятия присылает автобус 35—08 РОД, в салон которого проникают отработанные газы. Монтажник Волгодонского участка «Юж-

ленко» задает вопрос, где можно купить спиральные порошки, вырабатываемые химкомбинатом: в магазинах города их нет уже давно.

Свою «ложку дегтя» в обслуживании волгодонцев внесли работники электросетей: «В переулке, соединяющем улицы Макаренко и Вокзальную, имеются фонари уличного освещения, но большую часть года они не горят, как и сейчас», — сообщает в своем письме житель 22 квартала тов. Миненко.

А ведь подобных писем могло и не быть в редакционной почте, если бы все работники сферы обслуживания с чувством высокой ответственности относились к своим обязанностям.

Удобно покупателям

В комиссионном магазине, расположенном на рынке города Волгодонска, приветливо встречают посетителей заведующая магазином А. Е. Блохина и продавец М. П. Катюхина, предлагая им большой выбор сельскохозяйственных продуктов.

Так, на день проверки магазина в продаже имелись свежее мясо, жир, тушонка, колбаса баранья, на которую особенно большой спрос, мед, крупы, различные консервы и другие продукты.

Товар хорошо сохраняется, так как холодильная камера работает нормально. Повсюду порядок и чистота.

Горожане довольны, что могут приобретать здесь покупки.

Открытие этого магазина сняло заботы и с тех, у кого имеются излишки сельхозпродуктов: теперь они могут сдавать их в магазин.

М. ДОЛГИХ,
инспектор отдела.

Пьянству — бой!

«Облагодетельствовал»

Около двух лет назад работники цеха № 13 Волгодонского химкомбината проводили на отдых своего товарища Афанасия Лисенко. Чтобы не заскучать от безделья, последний решил заняться каким-либо делом. Небезденежным, конечно. Он строил себе планы на будущее, и под вой ветра за окном слышал уже жужжанье пчел. Своя пасака... Вот от чего по ночам не спалось пенсионеру. Но то в будущем, а пока к этому будущему надо найти тропку. И он нашел ее.

На своей даче, которая расположена в районе химкомбината, Афанасий Лисенко решил открыть питейное заведение.

Немало хлопот и забот ушло на изготовление самогонного аппарата, но главное — все позади. Струи мутноватой жидкости заполняют выстроенные в ряд бутылки. Производство налажено. Самогон готов к употреблению.

Имея самогон, Лисенко знал, что недостатка в друзьях, то бишь в собутыльниках, не будет.

Рабочие цеха № 13 химкомбината Н. Раздоров, В. Лукин, Ю. Артемьев, В. Чайников, Ю. Лактионов незамедлительно клюнули на приманку.

...В разгаре рабочий день, а они то группами, то в одиночку, тайком от всех урочной дорожкой пробираться к даче Лисенко.

Шло время. Пенсионер про потчевал «гостей» самоном, не скупился и бутылочки сунуть бутыл-

... всем небезызвестно, что платажом красен, что и наобещав по своему благодетельским услуг, плотничка № 13 Лукин и

Раздоров от слов перешли к делу. На это и рассчитывал Лисенко, открывая частную лавочку. Дело шло на лад. В цехе (опять же в рабочее время) ему строга-ли, пилили — словом делали заготовки для ульев, а водитель мотороллера Лактионов вывез заготовку на дачу благодетеля.

Кто знает, куда бы увела собутыльников шаткая тропка, если бы не вмешались работники Волгодонского ГОВД. Частная лавочка прекратила свое существование...

Сейчас против Лисенко возбуждено уголовное дело. Нарушитель советских законов вскоре предстанет перед народным судом.

Есть над чем задуматься коллективу и администрации цеха № 13 (руководители И. Д. Харитонов, Е. К. Донец, А. Е. Деминна). Ведь это же бесконтрольность позволила в рабочее время Лукину, Раздорову, Артемьеву, безнаказанно нарушать трудовую дисциплину! А между тем, их рабочие места пустовали не раз и не два, а периодически три месяца подряд. Но как это ни удивительно, никто из руководителей цеха этого не замечал.

В то время, как работники порта, опытно-экспериментального завода, строительных организаций Волгодонска ведут большую разьяснительную работу по Указу ПВС РСФСР от 19 июня 1972 года по борьбе с пьянством и алкоголизмом и находят поддержку среди трудящихся, коллектив цеха № 13 не только не ведет такой работы, но и потакает нарушителям трудового законодательства.

В. КАРАУЛОВ,
участковый инспектор Волгодонского ГОВД.

ЛИ ПИОНЕРАМИ

Пионервожатые Галя Паморова и Лена Красоткина открывают сбор. После торжественного обещания октябрий на верность знамени пионеров. Ленинскому комсомолу и Коммунистической партии им были повязаны красные галстуки.

На этом сборе приняты почетные пионеры и меня, повязав мне шелковый гал-

Вспомнив свою юность, я не смог сдержать волнения и от души радовался вместе с октябрятами их вступлению в пионеры.

Умело организовав проведение этого интересного сбора Г. В. Малахова, Е. А. Вишнякова, Л. А. Сунцова и другие. Он надолго останется в памяти у ребят.

Н. АНТОНОВ,
житель г. Волгодонска.

Вспомнив свою юность, я не смог сдержать волнения и от души радовался вместе с октябрятами их вступлению в пионеры.

Умело организовав проведение этого интересного сбора Г. В. Малахова, Е. А. Вишнякова, Л. А. Сунцова и другие. Он надолго останется в памяти у ребят.

Н. АНТОНОВ,
житель г. Волгодонска.



Вторник, 13 марта

16.45 — Программа передач. 16.50 — «Коммунист и время». «Против формализма в социализме». 17.25 — Интервью «Дня Дона». 17.40 — Для детей. «В кинотеатре». «Неудачный день». 18.00 — Ведущая отрасль. Наш экономический комментарий. 18.20 — День Дона. 18.50 — Премьера телевизионного документального фильма «Дмитрий Кабалевский». 19.50 — Цветное телевидение. Показательные выступления сильнейших фигуристов мира. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Промышленные трансляции показательных выступлений сильнейших фигуристов мира. По окончании — Новости.

Среда, 14 марта

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для детей. «Энтель-Тентель». Передача из Таллина. 10.15 — «Путешествие по нашей фильмотеке». «Игорь Горбачев» в телевизионном кино. 10.45 — Цветное телевидение. Показательные выступления сильнейших фигуристов мира. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. (Повторение передачи от 13 марта). 13.30 — «В мире танца». 16.55 — «Вы нам писали...». Музыкальная передача. 17.30 — «Колхоз «Заветы Ильича» на пути к успеху». 18.00 — Для детей. Мультифильм. 18.10 — «Третий, решающий...». «Бригада взяла обязательство». 18.40 — День Дона. 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — «Литературный вечер, посвященный 60-летию со дня рождения лауреата Ленинской премии С. В. Михалкова». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «В эфире «Молодость». «А ну-ка, парни!». 23.00 — Новости.

Четверг, 15 марта

16.00 — Программа передач. 16.05 — «Законодательство о труде». Учебная передача по общественно-политическому. 16.35 — «Поэзия М. Ю. Лермонтова». Передача первая. Автор и ведущий — писатель И. Андроников. 17.20 — «Третий, решающий...». «Твои заботы, экономист». 17.50 — День Дона. 18.10 — «Ленинский университет миллионов». «Социалистическая дисциплина труда». 18.40 — «Товарищ песня». Ведет передачу народный артист РСФСР композитор В. Левашов. 19.25 — Выступление писателя В. Попова. 19.40 — Цветное телевидение. «Год, как жизнь». Художественный фильм. Первая серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. «Год, как жизнь». Художественный фильм. Вторая серия. 22.35 — Концерт артистов оперетты. 23.05 — Новости.

Пятница, 16 марта

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. Для детей. «Выставка буратино». 10.15 — «Музыка правды». Романсы А. С. Даргомыжского. 10.45 — «Год, как жизнь». Художественный фильм. Первая и вторая серии. 13.10 — Новости кино. 16.25 — Программа передач. 16.30 — «Алеша не любит читать». 17.00 — Для школьников. «К тайнам живой природы». Ответы на вопросы 2-го тура биологической олимпиады. 18.00 — «Урожай — работа всенародная». «Коллектив есть. А зарплата?». 18.20 — Для детей. Мультифильмы. 18.40 — День Дона. 19.00 — «Мир социализма». 19.30 — «Первый солдат с фронта». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Концерт народного артиста Азербайджанской ССР М. Магомедова. 22.30 — Цветное телевидение. «Любителям балета». 23.00 — Новости.

Суббота, 17 марта

9.00 — Программа передач. 9.05 — Цветное телевидение. Гимнастика для всех. 9.20 — Новости. 9.30 — «Музыкальный турнир». 10.30 — «Сев идет». Репортаж с полей Узбекистана. 11.00 — Цветное телевидение. «Песни комсомола». 11.30 — Цветное телевидение. «Советский Циркостан». Телевизионный документальный фильм. 12.25 — «Киноленка» прошлых лет. Художественные фильмы: «Плотинки» (1918 г.). «Серп и молот» (1921 г.). 13.10 — Телевизионный матч заводских спортивных клубов. «Трактор (Минск) — «Барнаул (Львов)». 14.00 — Пресс-конференция с заместителем

Воскресенье, 18 марта
9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарю станем в бой». Утренняя гимнастика для детей. 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — Для воинов Советской Армии и флота. 10.30 — «Музыкальный восток». 11.00 — Цветное телевидение. «Тайны далекого острова». Мультифильм. 11.30 — «Росовский театр музыкальной комедии — труженикам села». Концерт. 12.30 — Концерт. 13.00 — «Экранизация литературных произведений». «Мои университеты». Художественный фильм. 14.40 — «Сельский час». 15.40 — «Песня-78». 17.00 — Цветное телевидение. «Клуб киноутраченного». 18.00 — Новости. 18.10 — «Песня». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 18.40 — «Молодцы и на экране». «Слово о молодом». 19.40 — «Всплеск на экране ЦТ». «Воскресенье дороги». Художественный фильм. (ГДР). 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Роль Света Ефремова». Телефильм. 23.00 — Международные соревнования по прыжкам в воду. «Весенние застолья». Передача из Минска. 23.40 — Новости.

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 требуются
на постоянную работу:
слесари по ремонту деревообрабатывающих станков, электрики 4.5 разрядов, грузчики по разгрузке вагонов, разнорабочие (мужчины), бетонщики.
Обращаться в отдел кадров бетонного завода или к уполномоченному отдела по использованию рабочей силы, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.
Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ
объявляет набор на платные вечерние курсы по подготовке:
мотоциклистов, шоферов-любителей.
Начало занятий 15 марта 1973 года в 18.09 в Доме пионеров, ул. Ленина, 21.
Обращаться в Г К ДОСААФ, ул. Волгодонская, 22.

ЦИМЛЯНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНКУБАТОРНО-ПТИЦЕВОДЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ с 18 марта 1973 года будет предоставлять населению цыплят и утят.
Администрация.
ВОЛГОДОНСКИМ МЕЖРАЙОННЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ
Для работы в г.г. Волгодонске и Цимлянске требуются:
электромонтеры - кабельщики, электромонтеры - линейщики, электромонтеры по ремонту электрооборудования, автослесари, столяры - плотники, разнорабочие.
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков 6.
Администрация.

Администрация и рабочий комитет Волгодонского лесоперерабатывающего комбината сообщают о скоростной смерти рабочего **Минакова Виктора Николаевича** и выражают глубокое соболезнование семье и родным покойного.

Эта выходит во вторник, среду, пятницу и субботу.

Типография № 16, г. Волгодонска, Ростовской области.

Заказ 525. Тираж 15 697.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич